



EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATÓLICOS



Año LV. Núm. 16.497

Pre^o: 70 céntimos

Martes 19 de agosto de 1952

Hoy comienza en Berlín el "Día católico", como acto previo a la apertura del Congreso Católico Alemán

BERLÍN, 19. — Hoy se ha celebrado en el Berlín Occidental, el «Día Católico», como acto previo y de preparación para la apertura del Congreso Católico Alemán, que se celebrará mañana en el Gran Salón de la Radio, de esta ciudad.

Numerosos católicos alemanes de la zona dominada por los comunistas, han comenzado a llegar a la zona occidental, con el

fin de asistir a este acontecimiento, desafiando a las autoridades rojas, que ponen impedimentos para su traslado, pese a lo cual, los trenes, llegan repletos de congresistas.

También han llegado los primeros representantes españoles y de otros países europeos.

Dicho Congreso, finalizará el próximo día veinticuatro.—EFE.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

La situación internacional

Sabíamos que existía una negociación pendiente entre nuestra nación y la nación americana. El propio Jefe del Estado anunció a las Cortes la presencia en España de una Delegación para tratar de un entendimiento económico y técnico entre los dos países, y esperábamos que oportunamente se diese a la luz el fruto de los acuerdos que pudieran alcanzarse. Un sentido de responsabilidad hizo callar lo que hasta nosotros podía llegar de una negociación que por su trascendencia y por las circunstancias particulares de la política americana en esta hora, presentamos había de ser forzosamente lenta y laboriosa.

Este sacrificio de información de la Prensa y periodistas españoles contrasta con la ligereza e irresponsabilidad de que viene dando pruebas un sector importante de la Prensa americana, al crear un estado de confusión sobre lo que, sin duda, es claro y diáfano para los negociadores; pero es tanto el alboroto producido que, sin entrar en lo que es materia privada de la negociación, no podemos dejar sin comentario las insólitas afirmaciones de aquellos colegas americanos, que más parecen querer perturbar el buen éxito de las negociaciones con sus estridencias pobres de contenido y que, pese a la mala intención que los anima, en los sectores sensatos del país causarán la impresión de encontrarse ante un pueblo digno y celoso de sus intereses.

Sin duda a estas horas el buen público americano se permitiría, como nosotros, la pregunta a nuestros colegas del «New York Times»: ¿A qué vino a España en su visita el almirante Sherman? ¿Conoció aquél la postura clara de España en la materia de la negociación? ¿Se le ocultó a éste o a las Comisiones que le sucedieron el pensamiento de la parte española? ¿Lo comprendió y aceptó en sus líneas generales la Administración americana cuando, después de estudios y de conversaciones, envió posteriormente a España la última Comisión negociadora? ¿Puede hablarse, por lo tanto, de sorpresa cuando tan claramente España se pro-

nunció? ¿Pide nuestra nación algo más de lo que otros pueblos hayan recibido por acuerdos similares? ¿Puede una nación dejar de garantizar la defensa de los intereses sagrados de los nacionales? ¿Exige la parte española algo más que esa imprescindible garantía? ¿Son valores cotizables la sangre, el sacrificio o la dignidad de las naciones?

Estas y otras muchas preguntas dirige el pueblo español al «New York Times».

Si descendemos a la parte económica de la negociación, que parece ser la base de partida, las cosas aparecen todavía más claras: para el público español, el Parlamento americano, queriendo corregir la injusticia que con España se había venido cometiendo, y convencido de la necesidad públicamente exteriorizada por determinados sectores de un acercamiento e inteligencia con nuestra nación, votó espontáneamente un crédito de 125 millones de dólares para ayuda militar, económica y técnica a nuestra nación, condicionado a la ley de Seguridad mutua del 10 de octubre de 1951. El carácter de la iniciativa, lo modesto de la cifra consignada y la comparación con otras cifras facilitadas al mundo occidental reflejan claramente las limitaciones de su alcance.

Las peticiones que se hacen a España, según el «New York Times», están dentro del marco que la ley de seguridad mutua establece «de mantener la seguridad, facilitar la política exterior y hacer posible el bienestar general de los Estados Unidos por medio de la prestación de ayuda de las naciones amigas en el interés de la paz y la seguridad», o podría decirnos el «New York Times», tan bien informado, ¿cuáles son las peticiones americanas que obligan a España a interesar ayudas superiores a lo acordado?

Oposiciones a agentes de la policía

El «Boletín Oficial del Estado» publica, la siguiente disposición:

Gobierno.—Orden por la que se convocan oposiciones para proveer 150 plazas de agentes de tercera clase, alumnos de la Escuela General de Policía.

El general Alonso Vega será recibido en el Pentágono

Se entrevistará con los altos jefes militares norteamericanos

WASHINGTON.—El general Camilo Alonso Vega llegará a esta capital el próximo día 25, procedente de Santo Domingo, donde ha representado a España como embajador extraordinario en la toma de posesión del nuevo Presidente de la República Dominicana.

El mismo día de su llegada, el general Alonso Vega será obsequiado con un almuerzo en el Pentágono, donde se entrevistará con los altos jefes militares del Ejército norteamericano.

El día 26, el general español visitará la base naval de Quantico

en el Estado de Virginia, y por la noche asistirá a la recepción que dará en su honor el embajador de España don José Félix de Lequerica.

El día 27, el director general de la Guardia Civil visitará la Escuela de Ingenieros Militares en Fort Bellebois, y asistirá más tarde en Washington a la cena que le dará el agregado militar de nuestra Embajada, coronel Mendoza. El general Alonso Vega concluirá su estancia en Washington el jueves 28, marchando a West Point, desde donde se trasladará a Nueva York para emprender el viaje de regreso a España.

El Presidente de Liberia llegó ayer a San Sebastián

SAN SEBASTIÁN.—Ayer llegó a esta capital el Presidente de Liberia.

A su llegada llovía torrencialmente, a pesar de lo cual, se congregó numeroso público en las inmediaciones del Hotel María Cristina, donde se hospedará el Presidente durante su estancia.

En el citado hotel se hallaban Su Excelencia el Jefe del Estado, y señora, acompañados de su séquito. El Generalísimo pasó al salón de recepciones del hotel, donde esperaban al Presidente de

Liberia los ministros de Agricultura, Comercio, Hacienda y el ministro subsecretario de la Presidencia y otras autoridades.

El Caudillo da la bienvenida al señor Tubman

El Caudillo, con las personalidades que le acompañaban, salió a la verja del hotel para dar la bienvenida al Presidente.

La compañía de Infantería que rindió honores interpretó el himno de Liberia, Las fuerzas fueron revistadas por el Presidente Tubman, acompañado del Generalí-

simo, siendo objeto de entusiastas ovaciones por parte del público allí congregado.

Después pasaron al hotel, en cuyo vestíbulo, el Jefe del Estado español le presentó a su esposa, ministros y demás personalidades.

La señora del Presidente de Liberia fué obsequiada con un magnífico ramo de flores.

Tras de conversar unos momentos con el Caudillo y su esposa, éstos regresaron al palacio de Ayete.

Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido hoy la visita del Presidente de Liberia, en San Sebastián

Posteriormente, el Caudillo inauguró un magnífico Centro de Higiene Rural en Tolosa

En dicha ciudad fueron también sorteadas treinta y ocho nuevas viviendas protegidas para trabajadores

Un nuevo e importante Centro de Higiene Rural

TOLOSA, 19.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha asistido esta mañana al acto de inauguración del importante Centro de Higiene Rural que acaba de ser construido en esta industriosa ciudad.

Tolosa posee una población de más de veinte mil habitantes, y de ellos cerca de los diez mil pertenecen a la plantilla de las diversas industrias, entre las que, por el número de ellas dedicadas a la rama papelera, ocupan el primer lugar de España.

El nuevo Centro de Higiene, aunque modesto en su denominación, constituye un edificio verdaderamente suntuoso, donde, con los más modernos medios y magníficas instalaciones, ha sido establecido un consultorio de diversas especialidades médicas; además de las convenientes instalaciones de Rayos X, posee un «pulmón artificial», que es el tercer de los llegados a España, un magnífico laboratorio, etc., y todas las instalaciones de alumbrado están hechas a base de luz fluorescente.

El Caudillo, entusiásticamente aclamado

La ciudad de Tolosa, aparecía profusamente engalanada con colgaduras y banderas nacionales cuando, a las doce y cuarto, llegó Su Excelencia el Jefe del Estado, que vestía uniforme de capitán general de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire. El Caudillo, paso revista a una compañía del Regimiento de Zapadores, número 6, que rindió los correspondientes honores militares.

Entre las constantes aclamaciones y demostraciones de adhesión y cariño que le tributaba la multitud, el Generalísimo pasó bajo los arco que formaban con sus bastones, los típicos danzantes del país, mientras una banda de música interpretaba el Himno Nacional.

Seguidamente, el obispo de la diócesis, procedió a la bendición

del nuevo edificio, terminada la cual, el director general de Sanidad, doctor Palanca, pronunció unas palabras dirigidas al Caudillo y su magnífica labor, extendiéndose en explicaciones sobre la importante función que llevará a cabo este nuevo centro sanitario, en beneficio de la clase trabajadora.

Terminó agradeciendo la presencia del Generalísimo en dicho acto y exaltando la extraordinaria obra del Régimen de Franco.

Su Excelencia, acompañado por su séquito y autoridades, recorrió seguidamente las nuevas instalaciones.

Terminada su visita, el Jefe del Estado, emprendió el regreso a San Sebastián, siendo despedido con nuevos vítores y demostraciones de entusiasmo por la población allí congregada, parte de la cual acompañó durante largo trayecto al coche del Generalísimo, en medio de constantes aclamaciones.—(Cifra.)

Treinta y ocho nuevas viviendas protegidas en Tolosa

TOLOSA, 19.—Han sido sorteadas en la mañana de hoy 38

nuevas viviendas protegidas, que han sido construidas últimamente en uno de los sitios más bellos y sanos de esta ciudad con destino a los trabajadores, merced a la iniciativa de las autoridades con la cooperación muy valiosa de la Acción Católica, y para cuyo fin fueron recaudados cerca de cuatro millones de pesetas, habiendo aportado el Instituto Nacional de la Vivienda, además, su parte correspondiente.

Otra importante aportación a estas obras la ha constituido la prestación personal de los obreros beneficiarios, cada uno de los cuales emplearon en la construcción de estas viviendas 600 horas de trabajo, o sea el equivalente a 3.600 pesetas cada uno.

Las nuevas viviendas son de sólida construcción y magnífica presencia, con las adecuadas instalaciones de los distintos servicios.

Su entrega se verificará el día 14 del próximo mes de octubre, fiesta de la Patrona de la ciudad, y ya han comenzado muchos de los beneficiarios a trasladar sus muebles y enseres a estas nuevas moradas.—(Cifra.)

El Presidente de la República de Liberia visita al Caudillo, en el Palacio de Ayete

Esta noche, la ciudad ofrecerá una cena de gala al Generalísimo

SAN SEBASTIÁN, 19.—Momentos antes de las once de la mañana de hoy, llegó al Palacio de Ayete, actual residencia de Su Excelencia, el Jefe del Estado, el Presidente de la República de Liberia, Mr. Tubman, que venía acompañado por el ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, primer introductor de Embajadores, barón de las Torres, y por el ayudante personal del Presidente liberiano.

Una compañía de Infantería, de guarnición de la plaza, rindió los correspondientes honores militares, mientras una banda de

música interpretaba el Himno Nacional de Liberia.

En la puerta de entrada del Palacio, el ilustre visitante fué cumplimentado por el jefe de la Casa civil del Caudillo y segundos jefes, de la misma y de su Casa Militar, así como otras personalidades, penetrando después al interior del edificio, en donde fué recibido por el Generalísimo, con quien sostuvo una cordial entrevista, a la que también asistió el ministro de Asuntos Exteriores.

Más tarde, el presidente de Liberia, Mr. Tubman, abandonó el Palacio de Ayete, siendo des-

pedido con los mismos honores que a su llegada.

Después de su entrevista con el Jefe del Estado, Mr. Tubman, visitó la ciudad, recorriendo algunos monumentos artísticos de la misma, acompañado por el alcalde de San Sebastián.

A mediodía, se celebró un banquete de gala, en el restaurante del Monte Igúeldo, en honor del presidente de Liberia, ofrecido por el Ayuntamiento de la Ciudad donostiarra.—(Cifra.)

Cena de gala en honor del Caudillo, ofrecida por la Diputación

SAN SEBASTIÁN, 19.—Esta noche, le será ofrecida al Jefe del Estado una cena de gala, por la ciudad de San Sebastián, cuyo acto se celebrará en el Palacio de la Diputación Provincial.—(Cifra.)

Se va a autorizar la importación de madera exótica a Canarias

LAS PALMAS.—En el sentido de que se autorice la importación de maderas exóticas pertenecientes a tipos no existentes en el mercado nacional, es propósito del jefe nacional del Sindicato de la Madera y Corcho, Gómez Arribas, como resultado de su visita a Las Palmas y de las conversaciones sostenidas con los jefes provinciales del referido organismo de esta capital y de Santa Cruz de Tenerife. También gestionará que se conceda la correspondiente franquicia aduanera para que, en reciprocidad, sean importados en la Península los muebles de fabricación canaria.—(Cifra.)

Cosecha bonísima de frutos

SAN FERNANDO.—Este año la cosecha de frutas en esta comarca, principalmente de melones y sandías, han superado en mucho a la de años anteriores, lo que ha motivado una baja de precios que hace asequible su adquisición en todos los hogares, por modestos que sean.

Los renombrados melones de la vecina población de Chiciana de la Frontera, cuyo precio por unidad, con un peso de cuatro a cinco kilogramos, osciló el año pasado entre cinco y siete pesetas, son expendidos al público en el presente con una baja aproximada del 60 por 100.—(Cifra.)

El Tiempo en España

Parte meteorológico Nacional

Continuaron las nubosidades en Galicia, costa cantábrica y golfo de Vizcaya, prolongándose con mayor intensidad que ayer a Cataluña. En el resto, cielo despejado. Se registraron precipitaciones en el Noroeste, principalmente en Asturias. En algunas zonas de esta región el agua cayó torrencialmente.

Tiempo probable.—Habrá precipitaciones en Galicia, Duero y costa cantábrica.



AVILA C. F.

AVISO

Por el presente se convoca a todos los socios y aficionados al fútbol a la reunión extraordinaria que se celebrará en el salón «Piquito» el miércoles 20 del actual a las ocho y media de la noche y en la que se expondrán los siguientes asuntos:

- 1.º Cuenta detallada de la última temporada.
- 2.º Detalle de los motivos e incidencias que han determinado la exclusión del Avila de la Tercera División.
- 3.º Gestiones realizadas para conseguir la anulación de dicha medida y estado actual de las mismas.
- 4.º Planes y acuerdos a adoptar para el probable caso de que las gestiones lleguen a feliz término.
- 5.º Ruegos y preguntas.

Los asistentes que no sean socios tendrán voz pero no voto. Dada la importancia de la reunión y la trascendencia de los acuerdos que han de adoptarse, se suplica la asistencia de todos, así como la puntualidad.

La Directiva.

Campeonato de tenis de «La Peña»

Partidos del día 15
RESULTADOS

Individual caballeros.
R. G. de Vega vence a G. Sanz y Tovar por 3-6 6-1 6-2.

Individual damas.
A. Muñoz vence a M.ª Gloria Bilbao por 6-1, 6-0.

Parejas mixtas.
M. Limón y G. S. Tovar vencen a T. Represa y J. Sada por 6-0 6-4.

T. Muñoz y Peña vencen a L. San Román y R. G. de Vega por 6-2 6-3.

Dobles Caballeros.
J. Leirado y F. Caprotti vencen a R. Artigas y J. C. Jiménez por 6-4 6-2.

De los partidos celebrados en el día de ayer hay que destacar el encuentro entre R. G. de Vega y G. Sanz y Tovar en el que el primero después de eliminar a Agustín de La Serna hizo una brillante exhibición de juego ante un fuerte contrario en el que destacó la movilidad y la técnica del jugador abulense que de tomar en serio este deporte puede llegar fácilmente a ser una de las primeras raquetas castellanas.

Se espera con gran expectación el próximo encuentro que este jugador celebrará en la semifinal de individual caballeros contra Pedro Carda.

Del 3 al 4 del presente mes ha desaparecido de la Dehesa de Montelacasa de término municipal de Cabezas de Villas (Ávila), un novillo de 3 a 4 años, negro, mohino, el cuerno derecho más bajo que el izquierdo, sin herrar, un poco caído de palomilla, propiedad de Socios de dicha Dehesa. Se ruega quien sepa su paradero comunique al presidente de dicha Dehesa quien abonará gastos.

AGAVILLADORAS



«gamberro» mejor: ¡Muera el mundo «gamberro»! ¡Que se vaya la «gamberra»! ¡Que los marquen con el hierro! ¡Que acaben su vida pe ra en el lejano destierro! ¡Guerra, guerra, guerra, guerra al «gamberro» y la «gamberra»!!!

Alfredo Olavarría.



Arenas de San Pedro

Vida parroquial

El día 15 festividad de la Asunción de la Santísima Virgen, se celebraron en la iglesia parroquial solemnes cultos de reparación y desagravio por los pecados de inmoralidad en el vestir. A las 11 de la mañana y después de la santa misa, quedó expuesto el Santísimo, al que dieron vela por turnos las Asociaciones de Acción Católica y Sacramental, terminando con una Hora Santa Eucarística, que fué predicada por el señor cura ecónomo don Félix Carretero.

En el mismo día se realizó colecta extraordinaria a favor del Seminario, informándonos de que ha alcanzado cifra muy respetable.

Vida municipal

Continuando activamente las gestiones para la coronación de la trascendental obra del abastecimiento de aguas está acordada en firme la distribución interior para ciertos sectores donde los trabajos indispensables pueden ser más fáciles. Se ha encargado del proyecto y dirigirá su ejecución don Salvador Canales, ingeniero de los Servicios Hidráulicos del Tajo. El comienzo de las obras, previsto para plazo inmediato, está pendiente de la obtención de la tubería adecuada.

Sincera conmoción

La ha producido el desgraciado accidente de montaña que costó la vida al infortunado joven valenciano, José Bernet Meliá. Las gentes de Guisando rivalizaron en sinceras atenciones de condolencia para con los camaradas del muerto y en nuestra ciudad se comentó con verdadero sentimiento el suceso.

El Torreón de Los Galayos con esta dramática actualidad ha cobrado mayor importancia si cabe y pese a esta dolorosa circunstancia seguirá tentando la nobilísima capacidad del hombre de vencer el poder y la majestad de

la Naturaleza. Precisamente estos días y durante todo el verano se comprueba como crece entre las organizaciones montañeras la atracción por esta sierra nuestra tan llena de bellezas para la contemplación y el esfuerzo.

Más de las próximas ferias

Desde hace unos días se conoce el cartel completo de las novilladas de los días 31 y 1 de octubre. Al novillero que ya citábamos Paquito Espla, hemos de añadir los nombres de Jesús Gracia y Francisco Márquez (Pacorro). Para completar la garantía de los carteles figuran en varios de nuestros establecimientos las fotografías de los novillos que serán lidiados. Se trata en efecto de seis hermosos ejemplares de dos ellos berrendos en negro de preciosa estampa y trapío.

Colonia veraniega

Sigue creciendo la presencia de veraneantes pese a que efectivamente el verano no quiere ser riguroso. Y es que indudablemente no es tanto la razón de temperatura como las razones de belleza y turismo, los atraen de modo tan singular.

Colegio de la Divina Pastora
RELIGIOSAS TERCARIAS
FRANCISCANAS

Esmerada preparación de Cultura general. Bachillerato. Magisterio. Taquigrafía. Mecanografía. Música y Contabilidad. Confortables dependencias para internado.

ARENAS DE SAN PEDRO

TRILLADORAS



REPRESENTANTE

relacionado con la avicultura, preciso.

VEGA

Paseo de España, 3
VALLADOLID

Maquinaria

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. Marodán y Rezola, S. L. Ingenieros. Logroño

Representante para la provincia:
Representaciones AVILES
LARRETA, 5. — AVILA

¡Máquinas de escribir por 125 ptas.!

No es una propaganda más, sino una realidad. La HOGAR en su nuevo modelo, provista de cinta especial, no tiene rival en su tipo. Es la más barata y útil dentro de su sencillez enmarcada en su precio. Su velocidad es superior a modelos anteriores. Dispone en la actualidad de cambio automático de letras a signos. El mejor elogio lo hará usted mismo. Su carro admite papel de 25 cm. de ancho. Mayúsculas, minúsculas y signos. Un acierto en pro de la escritura mecánica. Haga su pedido hoy mismo incluyendo este anuncio y tendrá derecho al precio de propaganda: 125 pesetas. Las servimos a reembolso de su precio mas embalaje contra talón-orden. Diríjanse a: GENARO CALATAYUD. Calpe (Alicante).

CAJA PREVISORA DE CREDITO

"LA CIBELES, S. A."

(Fundada en 1924)

Entidad de Crédito y Ahorro

Domicilio social: RONDA DE SAN PEDRO, 38 BARCELONA. Títulos premiados en el sorteo celebrado el día 11 de agosto de 1952 JLL ALLQ TWL BKX FIC DZN HQC JCW MFB RUQ IKD BFS GCC HNZ JZG VSG RLA NJL ELR RHF

SOLICITE información sobre nuestros TITULOS DE CREDITO Y AHORRO, con sorteo de préstamos destinados a fines concretos (construcción de viviendas, ampliación y mejora de las mismas, adquisición de terrenos agrícolas, construcciones anejas y repoblaciones forestales)

Delegación en Madrid: Avenida de José Antonio, 59, 6.º (centro) Agente general para Avila y provincia: P. DUTIL. Alemania. 6. Telf. 32 (Autorizado por la Dirección General de Seguros y Ahorros en fecha 5 de abril de 1952)

Publicidad «AVIL».

Sección religiosa

Día 29, Miércoles.—Santos Bernardo, Samuel, Porfirio, Lucio, Leovigildo.

La misa y oficio divino son de San Bernardo, con rito doble y color blanco.

Novena al Inmaculado Corazón de María

Capilla de Padres Paules.—La Asociación de la Medalla Milagrosa celebra del 13 al 21 de agosto, solemne novena al Inmaculado Corazón de María, que se venera en la Santa Medalla, por la moralidad en las costumbres.

Por la mañana, a las nueve, Misa de Comunión.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Novena en honor de Santa María Micaela del Santísimo Sacramento, fundadora de las Adoratrices

Se celebra en la capilla de Religiosas Adoratrices del 17 al 25.

Por la mañana a las ocho, Misa de comunión.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M. estación, rosario, ejercicio de la novena, sermón por don Gregorio Coronado beneficiado de la S. A. I. Catedral, bendición y reserva.

San Bernardo

Las Religiosas del Real Monasterio de Santa Ana celebran el

día 20, solemnes cultos en honor del melifluido Padre y Doctor de la Iglesia, San Bernardo.

Por la mañana, a las ocho Misa de Comunión, que oficiará el ilustrísimo señor Vicario general del Obispado. A las once, Misa solemne con sermón por el reverendo padre Andrés de San Agustín, C. D.

Por la tarde, a las seis, se celebrará el ejercicio de las Cuarenta Horas, que también se celebrará el día 21.

Desde las primeras Vísperas hasta las doce de la noche del día 20, se gana indulgencia plenaria, que podrá aplicarse por las Almas del Purgatorio, confesando, comulgando y visitando la iglesia de Santa Ana, rogando por los fines que Su Santidad tuvo a bien al conceder tal Jubileo.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo.

Todos los días a las ocho de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, reserva y Salve Regina.

ENSACADORAS



NAVALACRUZ

Misa en las eras

Nunca lo vió Navalacruz. Los hijos de este pueblo de la serranía de Avila, los moradores de este rincón silencioso de Castilla, donde no llega la voz arrolladora del mundo y sólo resuena la de Dios, suave y aleccionadora hablando por sus bellos paisajes, nunca presenciaron un espectáculo emocionante como el del día de la Asunción de la Madre del Cielo. Toda la sierra navalacruzense con sus riscos y verdor, el valle sonriente en este caloroso agosto con sus huertas de hortalizas, arboledas y arroyos cristalinos, pero sobre todo esas extensas praderas, eras de recolección para las mieses de estos trabajadores de Navalacruz, fué el día 15 el gran templo que acogió en su seno a la Hostia Santa consagrada en el altar.

Todo tiene su pequeña explicación. La distancia grande, de seis kilómetros, que separa las eras del pueblo, obliga a todos los trabajadores de las mieses a permanecer durante estos días en aquel lugar. Por el día es la inmensa mayoría de los habitantes los que pasan las horas en este lugar del trabajo. Por eso el día

de la Asunción de la Madre allá fué su querido sacerdote, guiado por el celo de salvar sus almas y como pastor que busca sus ovejas donde estén, allá fué a celebrar bajo los rayos ardientes del sol, entre espigas y haces de mieses sazonadas, el Santo Sacrificio de la Misa.

Fué emocionante. Más de trescientos hombres de Navalacruz con su rostro tostado por el sol, con sus manos encallecidas por la siega y el trabajo, se postraron de rodillas en este inmenso templo de la Naturaleza a adorar a Jesús Eucaristía. Más de quinientas mujeres, niños y niñas que habían partido de sus casas para asistir a esta Misa solemne, hicieron también sus rodillas en tierra y abrieron sus labios para entonar cánticos de alabanza a la Eucaristía. No podían faltar los jóvenes. ¡Con qué emoción cantaban la Misa de Angelis y cánticos a la Virgen, los mismos que alegraban poco después con sus canciones castellanas las horas pesadas bajo el trillo del trabajo! Y sobre todo digno de verse, esos tres jóvenes tan simpáticos que en el Ofertorio de la Misa depositaron en las manos del sacerdote un manojo de espigas, materia del Sacrificio. Sí, las primicias de su cosecha fueron para el Señor. Antes de ellos probar el pan, amasado con la harina del nuevo fruto, fueron a ofrecérselo al Señor que es el dueño absoluto de todo cuanto poseemos.

Les habló el sacerdote con su alma emocionada, pues era encantador el acto que celebraba Navalacruz.

No faltaron las autoridades que guiadas por una recta intención, han puesto su empeño que es el mismo de su párroco, para levantar a Navalacruz al nivel que un pueblo cristiano debe llegar.

Nadie quedó el día de la Vir (Continúa en 3.ª página)

AVENTADORAS

¡Agricultores,
Ganaderos,
Transportistas!

Productos RUVEL para granjas, HARINA DE PESCADO, de carne, hueso y alfalfa.

RUVELPAX. Aceite hígado bacalao. (El aceite que da vida a sus aves).

LUBRICANTES americanos RUVEL para autos e industrias

JULIO RUIZ DE VELASCO

Avenida de los Santos, 12 importador. Bilbao

Dirija sus pedidos a Representaciones L. SARDINA Duque de Alba, 6. — AVILA

Publicidad ALMANZOR

Los problemas de la Hostelería

Recientemente, el Ministerio de Información y Turismo estableció una relación de los precios que han de regir en los hoteles, según sus diversas categorías. El público encuentra caros estos precios, teniendo sobre todo en cuenta el abaratamiento de los principales artículos de consumo (azúcar, aceite, pan, etc.) de los que antes se abastecía el gremio de hostelería en el mercado negro, pagando precios muy elevados con relación a los actuales.

Ha de entenderse que los precios fijados por el Ministerio de Información y Turismo significan una máxima concesión al citado gremio. Cualquier modificación en ese sentido, habría de hacerse, pues, hacia abajo, es decir, abaratando, y no hacia arriba, enderezada al abaratamiento de la vida.

Pero si por el momento se considera oportuno no reducir las tarifas vigentes en los hoteles, por lo menos lo que debe pretenderse es mantenerlos en su nivel actual, es decir «congelarlos».

Hemos aducido más arriba algunas razones en favor de esta congelación: el abaratamiento de las subsistencias. Hay otras razones indirectas que pueden fortalecer el criterio «congelador». Una importante: el encarecimiento de los hoteles, encarece también los mercados de artículos de consumo, existiendo como existe ya en nuestro país, en lo tocante a muchos artículos de consumo, el libre juego de la oferta y la demanda.

Por encima y como consecuencia de estas consideraciones, hay que tener presente un hecho: el precio de los hoteles, ya ahora está generalmente más allá de las posibilidades normales del consumidor español.

A pesar de todo, se sabe que el gremio de hostelería está haciendo presiones para aumentar todavía más las tarifas vigentes, aduciendo una serie de razones sometidas a la consideración de los poderes públicos. Sin embargo, como decíamos, y siguiendo siempre la línea de abaratamiento trazada por el Gobierno, ha de llevarse al ánimo de la opinión y de los propios interesados, la citada idea de la «congelación» de los precios actuales, como tope máximo.

Sin duda la industria de la hostelería basa en gran parte sus pretensiones de aumentar las tarifas, teniendo en cuenta la grande y creciente afluencia de turistas extranjeros provistos de divisas fuertes (dólares, libras, etc.), con las que es evidente que no puede competir la peseta.

El Gobierno español fomenta esta corriente turística, como es sabido, ya que supone considerables ingresos de divisas. Pero no puede consentir que el resto de los españoles se sacrifiquen pagando con pesetas lo que los turistas pagan con divisas más fuertes.

El gremio de hostelería tiene que tener presente el nivel de vida de los españoles, la capacidad adquisitiva de la peseta y el coste de vida española. Lo que para un turista norteamericano, por ejemplo, puede resultar barato, para la inmensa mayoría de los españoles resulta caro y aun prohibitivo.

Estos factores nacionales son los que hay que tener en cuenta. De lo contrario, los españoles seríamos tratados como turistas extranjeros en nuestra propia patria, lo cual no es lógico ni permisible.

(Viene de 2.ª página)

gen en Navalacruz que no cumpliera con la ley santa puesta por Dios de santificación del día de fiesta, ya que aun los que permanecieron en el pueblo asistieron todos a otra misa que les dijo el sacerdote.

Navalacruz tiene fe. Navalacruz tiene solera religiosa. Navalacruz sabe de sacrificios, a veces heroicos, para amar a Dios en su ley. Sus hijos, hechos a trabajos difíciles para ganar el sustento material, saben demostrar cuando llega la ocasión que siguen el llamamiento de su sacerdote, que aman a Dios.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7. (Sorteo del día 18 de agosto) Premiado con 50 pesetas el número 623 Y con 5 pesetas los terminados en 23

No se hubieran muerto sus pollos si les hubiera dado

GALLIOL

Premiado en varias exposiciones

Peletería Germana

Abrigos, garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13. Madrid.

“REVOLUCION AFIRMATIVA”

KALEIDOSCOPIO

El jurado del concurso 18 de Julio, de la Dirección General de Prensa, ha otorgado el premio al siguiente artículo, original de Juan Emilio Aragón:

Quizá convenga, siquiera sea sin detener el ritmo de nuestra marcha, efectuar una cuidadosa retrospectiva, porque ella habrá de permitirnos, con toda seguridad, sentirnos afianzados y como fortalecidos en nuestra posición vital.

Y el 18 de julio, fecha en que tanto fué proscrito y tanto se instauró, puede y debe ser recordado en serena meditación.

Uno estaba siendo, en aquel verano de 1936, un niño bastante terrible, rebelde y combativo. Vagamente, como de temas residuales muy a distancia de mi mundo, había oído algunos nombres —José Antonio Primo de Rivera, Gil Robles, Calvo Sotelo, Azaña, Prieto— y ciertos sucesos —quema de conventos, huelgas, anarquismo—. Con tan escasos elementos de juicio llegó hasta mí el impetuoso revolucionario de aquel día.

No quería, ni sabía, ni podiarazonar dónde estaba la verdad y dónde el engaño. Intuitivamente me sentí inclinado hacia los que la radio llamaba «rebeldes», quizá porque cuando uno tiene diez años y es travieso toda rebeldía ha de serle grata. Años después he sabido hasta qué punto acerté.

Concluida la Cruzada, aprendía la gran dosis de afirmaciones que portaba la aparente negación de aquel movimiento revolucionario. Y todavía bien recientemente, leyendo a Albert Camus en su libro «L'homme révolté», he hallado una frase feliz que concuerda plenamente con la afirmativa significación del 18 de julio. «¿Qué es el hombre sublevado?— dice Camus—. Un hombre que dice «No». Pero es también, y desde su primer movimiento, un hombre que dice «Sí». Eso es. Los hombres de España, en 1936, dijeron que no. Pero, sobre todo, aquellos hombres dijeron «Sí». Porque negar la negación—la atroz negación que pudo llevar hasta el asesinato por orden gubernamental— es un modo decisivo y terminante de afirmar.

Los soldados de la guardia de Jaca, los voluntarios falangistas del valle Tena y los requetés navarros que ganaron las industrias del pueblillo pirenaico para el Alzamiento, decían que no a las quemadas de conventos, a las huelgas, a la anarquía y al crimen. Pero más apasionadamente aún decían que sí a Dios, a la

justicia social, a la solidaridad humana y a todos los valores esenciales del hombre. En la alta ocasión del 18 de julio, España estrenaba la primera revolución afirmativa de su historia moderna.

Y nosotros, los chiquillos, que no sabíamos nada, que no entendíamos aquello, logramos intuir lo justo para, espontáneamente, tomar partido por la verdad. Fué hermoso que así sucediese y, posiblemente, no podía suceder de otra manera.

No recuerdo con suficiente concreción los hechos, salvo un acto que de modo indeleble quedó grabado en mí. Fué un acto de sencilla emotividad, muy en consonancia con el estilo llano y directo de los hombres aragoneses. La mañana era radiante. A las doce del mediodía—hora cenital—, correctamente formados, los combatientes que horas antes viéramos llegar se alineaban en cuadro ante el Ayuntamiento. Dando frente al edificio formaba una compañía de soldados del regimiento de Infantería número 19 de Jaca. Y cerrando el cuadro, a un lado y otro, falangistas aragoneses—algunos del propio pueblo—y requetés de Navarra. Tras el cuadro marcial, bajo los soportales y en todos los balcones y ventanas de la plaza, se apiñaba el pueblo.

Inmediatamente el balcón central del Ayuntamiento dió paso a diversas autoridades castrenses y civiles. Y, en medio de un tenso mutismo, se izaron a un tiempo tres banderas. De la central, de nuestra recobrada bandera de España, había oído hablar en mi casa. En cuanto a las enseñas de Falange y Requeté, eran algo del todo inédito para mí.

Después se pronunciaron algunas arengas. No recuerdo quénes hablaron ni qué se dijo. Pero creí en cuanto oía como se cree en las cosas bellas: apasionadamente.

Al final se clamorearon los himnos «Cara al Sol» y «Oriamendi». Aquello era subyugante y de una grandiosidad tal que el 18 de julio hubo de ser para nosotros los pequeños el primer Día de la Fe. Porque creímos en algo que no entendíamos. Porque deseamos seguir creyendo.

Concluidos los himnos, voces de mando ordenaron romper filas, y corrimos a saludar a los soldados, a los falangistas y a los requetés. A todos, sí, porque, en cierto modo, aquel acto había sido también un gozoso anticipo de la posterior unificación. (Es

condición del 18 de julio poseer algo de todo cuanto caracteriza a las diversas conmemoraciones del Movimiento, viniendo a ser como un aglutinante de las más variadas significaciones nacionales, puestas en marcha aquel día para la reconquista de España).

Después, durante el resto del día, ya no me es posible precisar los hechos. Pero el acto matinal había bastado para que uno, con sus jubilosos diez años, se sintiera comprometido de por vida en aquella empresa allí iniciada. Y dieciséis años de compromiso cumplido con amor y entusiasmo prueban suficientemente el acierto de entonces.

Muchas cosas ha afirmado en España la Revolución del 18 de julio. Muchas ha de afirmar todavía. Como ha dicho con meridiana claridad el ministro de la Falange, camarada Fernández Cuesta, «no somos dictadura ni restauración, sino instauración que se nutre de lo bueno del pasado y lo bueno del presente para que el futuro sea bueno también». Para lo que sea, posiblemente basta con mantener el espíritu tenso, emocionadamente alerta, como lo estaba aquella mañana estival en la plaza Mayor de un pueblo pirenaico, cuando ante la mirada absorta y el recio corazón de sus habitantes, España recobraba su auténtico ser.

Por todo ello, el 18 de julio sólo puede ser recordado, al menos por nosotros, los que no participamos directamente en la campaña por razón de edad, como una perentoria exigencia cotidiana para llevar a su último fin el venturoso quehacer iniciado entonces: la revolución afirmativa, hoy en curso de realización.

TOROS EN LA PROVINCIA

ESCARABAJOSA, 14. — Con gran animación, se celebró la primera novillada. Se corrieron dos novillos de don Enrique Aboín, de preciosa lámina, que dieron excelente juego por su bravura y casta. Agustín González aprovechó la bondad del género para torrear excelentemente con el capote y muleta, matándolos de dos formidables estocadas, por lo que cortó las orejas de sus enemigos y fué sacado en triunfo. El sobresaliente Corrochano fué muy aplaudido en quites.

MOMBELTRAN, 15.—Agustín González tuvo una formidable

Sopa de letras

- ¿Qué es ésto?...
—Moluscos.
1.—SUPLOP
2.—NISOLMEJEL
3.—TASROS
4.—MASERACLA
5.—SEJAMAL
6.—SOSBABA
7.—BIJAI
8.—SAPAL
9.—SACLECOR
10.—LISLACANAD

Por la Cinta Azul

La pugna naval entre Norteamérica e Inglaterra está al rojo vivo desde que el nuevo trasatlántico «Estados Unidos» arrancó limpiamente la Cinta Azul al «Reina Mary», coloso de los mares, que no tuvo más remedio que aceptar la derrota impuesta por los nuevos tiempos y los nuevos medios industriales al servicio de la Marina mercante.

Para el pueblo, que tiene su orgullo, la cosa ha tenido más consecuencias. No le ha hecho maldita gracia la conquista de la carrera del Atlántico por los norteamericanos, a pesar de los créditos concedidos a la nación, la ayuda prestada en la guerra y el Plan Marshall. No, los ingleses son muy suyos y como en plan de represalia hacen circular este chistecito:

Un marino norteamericano, vanagloriándose de la potencia de su Marina civil, decía a otro inglés:

—Nuestros barcos son tan rápidos que cada tres horas debemos detenernos en el Océano para que se enfrien las hélices.

A lo que el inglés repuso con sorna:

—Eso, amigo mío, no es nada. Los nuestros son tan veloces que cada media hora debemos pararnos para recoger los mensajes radiotelefónicos.

tarde despachando dos novillos de Aboín, bravísimos, el primero fué de bandera y ovacionado en el arrastre. Corrochano banderilleó a éste con excelente estilo siendo igualmente ovacionado.

ESCARABAJOSA, 16.—Arriero y Corrochano cortaron las orejas y rabos a los dos novillos de don Enrique Aboín, que dieron excelente juego por su bravura y casta. El primero fué verdaderamente excepcional siendo ovacionado. Los matadores fueron sacados en triunfo.

Don Bosco y los obreros

Por ARESIO GONZALEZ DE VEGA

Las «buenas noches» de Mamá Margarita

¡A Dios rogando y con el mazo dando!, dice nuestro refrán. No de otra manera ha llegado a cantar Misa el joven Bosco. Gracias a su fe y a su tenacidad de robusto piemontés. De él dirán, incluso aquellos llamados a ayudarlo, que es un visionario, un alborotador, un subversivo. ¡Hasta le querrán llevar al manicomio!



Y todo porque sus chicos, los cientos de muchachos que le acompañan en las mañanas de los días de fiesta, rodeándole gozosos, alborotan y saltan y juegan dirigidos por él, en una plazuela o en una pradera de las afueras de Turín. Allí les atiende, les escucha, les anima, les enseña catecismo, les confiesa junto a un árbol y les lleva luego a Misa; pasa con ellos todo el santo día; les obsequia con desayunos y meriendas (porque no faltan quienes le dan limosna para ello) y les lleva de excursión al son de trompetas y tambores. «¡Está loco ese cura!», se dicen las cautas gentes que van muy bien en su machito sin comprender ni sentir las desgra-

cias de esos niños pobres; porque no se acercan, como Don Bosco, a ellos, corazón con corazón. Pase que le llamen soñador, porque lo es. A los veintinueve años ha tenido un sueño también maravilloso, que le orienta ya en toda su vida, que le centra y anima en su apostolado fecundo entre la juventud trabajadora. Nada le detendrá ya. Se lanzará a empresas que dan vértigo a quienes no fían, como él, todo a la divina Providencia. Contestará a aquellos que, de buena fe, le quieren disuadir: «¡Oh, la Providencia! ¡Sabéis vosotros lo que ha hecho y lo que verdaderamente quiere? Ella es la que me ha enviado a mis muchachos... Sé que me proveerá de todo lo que necesito; mejor dicho, ya me lo ha preparado... ¿No se me quiere alquilar un local? Pues yo mismo fabricaré uno, con la ayuda de la Santísima Virgen. Mis edificios podrán dar cabida a cuantos jovencitos quieran venir; talleres de todas clases les permitirán aprender el oficio para el que se sientan inclinados; habrá un hermoso patio y espaciosos pórticos para el recreo. Y después una magnífica iglesia, clérigos, catequistas, inspectores, maestros y profesores. También habrá sacerdotes para cuidarse de los que tengan vocación para sacerdotes: ¡estoy seguro!»

Y se quedaba extasiado entreviendo en la lejanía

su proyecto magno, no ya en proyecto, sino hecho venturosa realidad.

¡Corazón magnánimo y grande de Don Bosco! ¡Fe de roca, por amor de Dios, bien ahincada en el alma de Don Bosco!... Nada se os opondrá, porque es el Señor de todo lo creado, Es Dios Omnipotente, quien complacido con vuestra humildad se servirá de vos como instrumento para hacer portentos y prodigios en beneficio de la juventud trabajadora.

No obstante, Don Bosco era de carne y hueso como cualquier mortal por lo que sus fuerzas y su salud tenían un límite. Y así sucedió que los continuos disgustos, las incomprendiones, el poco descansar y el excesivo trabajo, minaron su robusta compleción. Se vió en trance de muerte. Acudió a Turín su madre, casi sexagenaria, año de 1846. Lloraron y rezaron como buenos aquellas alondras de muchachos, tristes y cariacontecidos ante el espectro de una nueva orfandad.

Entre todos lograron que saliese adelante, pero hubo de marchar a la casa paterna de Becchi, para asegurar la convalecencia. En noviembre una comisión de chicos se presenta allí para notificarle, en nombre de la impaciencia santa que a todos les consume: «O usted vuelve pronto a Turín o trasladamos el oratorio-escuela a Becchi». Pudieron con él: en vano le aconsejan quienes bien le quieren que no se precipite. El hombre grande toma la pluma y escribe: «Dejadme que vaya adonde el Señor me llama. El que es Omnipotente, el que abate o levanta, sabrá restablecer mis fuerzas y darme la salud necesaria para el trabajo. Y si sucumbo, ¿qué importa?, yo no temo lo que vosotros decís ni es-

timo mi vida más que mi ministerio; antes bien, me sentiría muy feliz dándolo todo en bien de la pobre juventud.»

Dicho y hecho; se trasladó a Turín. Pero para que su sacrificio fuese ya completo, con absoluta entrega a los muchachos, les quiso ofrecer el único tesoro que aún guardaba: Mamá Margarita.

Sublime escena la que ofrecen madre e hijo, caminando a pie hacia la gran ciudad; él, convaleciente, apoyándose en la madre, la aldeana sencilla y resignada, sin más ajuar que el que cabe en una cesta: Don Bosco y Mamá Margarita, que en colaboración feliz que va a durar diez años, dirigiendo el humilde Refugio de huerfanitos, van a lanzar al mundo la Obra impecable salesiana que cobijará obreritos por millares.

Mamá Margarita se ha desprendido de las tierrecillas que poseía para descanso, bien ganado, en su vejez. Como en la Casa Pinardi (donde está el Refugio Oratorio) falta todo, ya vendió también las joyas de su boda, y con los trajes, por tanto tiempo conservados en el arca, hizo ropas y ornamentos para el culto del Señor. Ahora es la madre de los huerfanitos. Ella les guisa, les lava la ropa y se la zurce: ella —porque así es el mayor gusto de su hijo— da su opinión sobre la redacción de lo que Don Bosco escribe para que lo lea el pueblo, y así, el hijo cambia aquellas frases o palabras que la gente sencilla no iba a entender. La aldeana discreta no deja de dar un buen consejo, cada noche, a «sus» muchachos cuando se van a la cama; palabras breves, pero llenas de buen sentido y de experiencia. La familia salesiana hoy las sigue dando en la misma forma, en todos sus colegios. Por eso las llaman las «buenas noches», algo tan típico y amable que no se olvida nunca.

Tome usted limón, amigo!

El limón natural, que solíamos tomar como refresco o medicina, porque sabemos que no hay cosa como el limón, para curar y para prevenir enfermedades, sobre todo las de verano, así como para purificar la sangre durante ciertos procesos febriles; ni hay cosa más deliciosa que el limón hasta en los caramelos, ahora es cosa que no puede servir más que para satirizar. Si un individuo pasa por la calle y da un tropezón, puede muy bien decirle quien le ayude a levantarse: —Tome usted limón, amigo. Porque más que las consecuencias de un tropezón casual duele a quien pide limón incautamente el que le diga el camarero del bar.

—Tres pesetas... Han subido en el mercado, señor, en un día, de catorce a veinte pesetas. Hace cosa de un mes se pagaban a siete pesetas el kilo.

Y no hay más que comentar. Un kilo de limones, veinte pesetas. Ayer costaba catorce. Mañana... Tome usted limón, amigo.

Y eso que los limones no los fabrican los hombres, sino que son regalo de Dios aunque cueste algún trabajo cuidar la producción del limonero.

Donativos para el Ropero de Acción Católica

Señorita Aurorita González, una bata y un abrigo de señora; señora de Caprotti, dos abriguitos de lana para recién nacido; señora de Enriquez de Salamanca dos pantalones de niño.

Los donativos para este Ropero pueden entregarse a Vocal de la Caridad, Plaza de Santa Teresa, número 2.

Casa de Misericordia

Donativos

Doña Juliana del Nogal, el día de su santo, para un postre, cien pesetas; señora viuda de Domitilo el día de su aniversario, para un extraordinario, cien pesetas.

Rasgo de honradez

Aparece una pulsera de oro, extraviada

Nuestro convecino don Vidal Velayos, de 58 años de edad domiciliado en la calle de Bracamonte, leyó en EL DIARIO DE AVILA el anuncio publicado anoche sobre la pérdida de una pulsera de oro.

Como resulta que dicha joya, que consta de 36 eslabones y una moneda de un franco francés, todo ello de oro, había sido hallada por el citado señor en la estación ferroviaria, el honrado vecino se ha apresurado a entregarla en la Comisaría de Policía con el fin de que la haga llegar a poder de su propietaria, habiendo merecido mil plácemes, a los que unimos los nuestros por tan ejemplar proceder.

Dr. Tomé Bustillo

Suspende su consulta desde el día 20 al 31 inclusive.

SE VENDE un chalet con dos plantas y jardín, llave en mano. Razón: Capitán Peñas, 2.

VENDO Citroen 5 H. P., carrozado, cuatro asientos. Toda prueba. Señor Corredera. Teléfono 144. Peñaranda (Salamanca).

P. Robledo García

MEDICO PUERICULTOR
Rayos X Enfermedades de la infancia.
Consulta a las 12 y de 4 a 5
Reyes Católicos, 6. - AVILA

CARTELERIA

Espectáculos anunciados
Gran Cinema.—«Objetivo: Birmania» (2).
Teatro Principal.—«La vida de cada cual» (3-R).
Cine Campo de San Antonio.—«El capitán Kidd» (2).
Circo California.—Carecemos de crítica moral de este espectáculo.
Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa.
El anuncio de espectáculos no significa la recomendación de los mismos.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Piqueras, Reyes Católicos.
Aparicio, Avda. José Antonio

Circo California

Instalado en la Plaza de San Vicente
SOLO TRES DIAS DE ACTUACION

Hoy: 10,45 noche, presentación de la compañía.

DOCE ATRACCIONES INTERNACIONALES con los superpayasos españoles SURIN y el gran CUGATY, parodistas musicales, ídolos de todos los públicos.

Ecos de sociedad

De días

Mañana, festividad de San Bernardo, celebrarán su onomástica los señores Ruiz del Olmo, Coya, Martín, Rodríguez, Bermejo y Funk.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña doña María Eugenia Martín Flores, distinguida esposa de don Guillermo Guío Castaño, teniente de Intendencia con destino en la Compañía de tropa de la Academia. Les hacemos presente nuestra felicitación extensiva a los abuelos, señores de Guío Martín.

Operada

Ha sido intervenida quirúrgicamente de un ataque de apendicitis la señorita María Ángela Hernández Torres, que se encuentra pasando estos días en Avila con sus padres, los funcionarios de Aduanas y de Hacienda en Valladolid, doña Pilar Torres y don Luis María de Miguel Mayoral.

El estado de la paciente era después de la operación más satisfactorio. Deseamos su total restablecimiento.

Necrológicas

Ha entregado su alma al Creador, a los 17 años de edad, la señorita Julita García Esteban, muy estimada en el amplio círculo de sus amistades que nunca olvidarán su carácter bondadoso.

Acompañamos en su justo dolor a sus familiares, singularmente a sus padres don Raimundo, empleado de Arbitrios del Ayuntamiento y doña Obdulía.

Rogamos a los lectores una oración por la perpetua felicidad de la finada.

Aniversarios

Habiéndose cumplido días pasados el primer aniversario del fallecimiento de doña Angelina Malmierca (q. e. p. d.), el funeral que se celebre mañana día 20, a las ocho de la mañana, en la parroquia de Santiago, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

—Se han cumplido aniversarios, el primero, el segundo y el cuarto respectivamente, de don Domitilo Muñoz Adanero, de don Mariano Blanco Blázquez y de don Eladio Hernández Martín. Con este motivo se han apli-

DIPUTACION PROVINCIAL DE AVILA

Nuevas líneas de viajeros por carretera entre Madrigal y Valladolid y entre Arévalo y Medina.—También la Diputación subvencionará con 5.000 pesetas la impresión de una obra demostrativa de que la Santa nació en Avila, del muy ilustre señor don Ferreol Hernández

La Excm. Diputación Provincial celebró sesión días pasados, presidida por el ilustrísimo señor don Joaquín Leirado de la Cámara, con asistencia de los señores don Ildefonso San Román Colino, vicepresidente y diputados provinciales, don Domingo Jiménez García, don Isaac de la Lastra Padín, don Justo Gómez Hernández, don Ignacio Delgado González, don Luis Montero Chinarro, don Julián Zurdo Pérez, don Miguel González Díaz y don

dido por el alcalde de un pueblo de esta provincia, para el pago de estancias en este Hospital.

Se nombra una ponencia para el estudio de la situación de los funcionarios de esta Corporación e implantación del Seguro de Enfermedad, según lo dispuesto en el Reglamento de funcionarios de Administración Local.

Se acuerda declarar jubilado al señor capellán administrador que fué de la Residencia Provincial, con el haber pasivo que le corresponde y con carácter provisional, hasta que sea aclarado el sueldo que corresponde a esta plaza y entonces hacer la propuesta de la clasificación definitiva.

Se nombra bibliotecario-archivero de esta Corporación a la señorita María del Carmen Pedrosa y Pérez Dávila, propuesta en primer lugar de los que han solicitado, por la Representación de Facultativos Titulados, para la resolución de este concurso.

Autorizar al señor diputado visitador del Hospital para que de acuerdo con el señor presidente e interventor, resuelva una petición formulada por don Timoteo Muñoz y Muñoz.

Solicitud de nuevas líneas interprovinciales de viajeros, por carretera

Informar favorablemente el plan de Red Frigorífica Nacional que remite el Instituto Nacional de Industria.

Aprobar varios expedientes de arbitrios provinciales.

Informar favorablemente las solicitudes de concesión de líneas para el transporte de viajeros por carretera, entre Madrigal de las Altas Torres y Valladolid y entre Arévalo y Medina del Campo.

Considerar de utilidad pública principalmente interprovincial, la construcción de un camino que ponga en comunicación el pueblo de Diego Alvaro (Avila) con el de Alcaráz y Pedraza de Alba (Salamanca).

Informar favorablemente tres peticiones de reingreso en sus cargos, de otros tantos funcionarios destituidos de esta Corporación y que los expedientes sean elevados al excelentísimo señor gobernador civil para que a su vez lo haga a la Superioridad.

Reconocer al arquitecto señor

Hoy a mediodía han sido izados a la superficie los tres espeleólogos franceses, en los Pirineos

Agradecimiento de las autoridades francesas a las españolas por su ayuda y comportamiento en el trágico suceso

PIERRE SAINT-MATIN, 19.— A mediodía de hoy han salido a la superficie los tres espeleólogos franceses que se hallaban en una sima de esta caverna, a más de 360 metros de profundidad.

Tres sacerdotes franceses celebrarán mañana una misa en las inmediaciones de este lugar por el eterno descanso del alma del sabio francés Marcel Loubens.

Los expedicionarios han levantado ya las tiendas del pequeño campamento montado para su visita a la referida sima.

El trágico accidente, que costó la vida del sabio espeleólogo M.

Loubens, parece ser que fué producido a causa de la rotura de su cinturón, cuando verificaba el descenso.

El día 14, en que ocurrió dicho accidente, acudió en su auxilio inmediatamente la Guardia Civil de dos pueblos próximos al lugar del mismo, en unión del médico titular de uno de ellos, señor Echenique, y las autoridades francesas han expresado su agradecimiento a las españolas por su ayuda y desinteresado comportamiento en este trágico suceso.—EFE.

González de Vega, de esta ciudad, para el nuevo presupuesto, el importe de los honorarios por la formación de proyectos de escuelas y viviendas para maestros que esta Corporación le había encargado.

Aprobar certificación relativa a los honorarios de dirección técnica y aparejador de obras de construcción de un grupo escolar de siete grados en Burgo-hondo.

Subvención para una obra sobre el lugar del nacimiento de Santa Teresa

Autorizar al ilustrísimo señor presidente para que sea abierta una suscripción con destino a costear al excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia, las insignias de la Orden de Cisneros, que el Caudillo le ha concedido recientemente y que conste en acta la satisfacción de la Corporación, por este motivo.

Aprobar la subvención de 5.000 pesetas que el señor presidente ha concedido a don Ferreol Hernández para la impresión de una obra en la que justifica que Santa Teresa de Jesús nació en Avila y no en otro pueblo de la provincia, como consta en un libro publicado.

Conceder el donativo de 500 pesetas para la fiesta de la Bandera con el fin de allegar fondos para el sostenimiento de los Hospitales, Dispensarios, Clínicas de Urgencia y demás servicios de la Cruz Roja Española.

A petición del diputado del partido del Barco de Avila, que a su vez ha sido requerido por el Ayuntamiento de La Horcajada, se acuerda solicitar de la Superioridad, sea instalada una estación telegráfica en dicho pueblo.

Temperaturas de hoy

Datos facilitados por el Campo de Aviación

Máxima, 26,5
Mínima, 9,4

Industriales lecheros multados

Nota del Excmo. Ayuntamiento de Avila

Relación de industriales a quienes se sanciona por la Alcaldía, por venta de leche aguada, con las cantidades que se mencionan:

Día 18.—Don Secundino Rodríguez, 200 pesetas; doña Cándida Moreno, 200; don Esteban Jiménez, 200; don Victoriano Pindado, 150; don Celedonio Hernández, 250.

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia
Enfermedades nerviosas y mentales
Consulta en Avila viernes y sábados
Esteban Domingo, 9

Registro Civil

Nacimientos: María Jesús Gómez Sánchez, en la Venta de San Vicente; Sonsoles Maroto Ana, en Huertos, 21; Joaquín García Vázquez, en la Clínica del Instituto Nacional de Previsión.

Defunciones: Alejandro Cabrera Aguado, de 81 años de edad, en la Casa de Misericordia, y Luisa de la Paz Pozo, de 84 años de edad, en la Casa de Misericordia.

ATENCION

AUTOMOVILISTAS

Magníficas cocheras individuales con agua y luz, 160 pesetas mensuales. Se alquilan en calle del Tostado, número 1.

Avicultores

Pienso completo para gallinas «La Ponedora» (marca registrada), elaborado a base de las mejores harinas de avena, maíz, cebada, etc., y adicionado con los mejores estimulantes para la puesta. Se sirve en sacos de 50 kilos. Hijos de Abel González. Apartado Correos 38. Valladolid.



SE VENDE casa. Razón: San Benito, 20.

cado sufragios por el eterno descanso de sus almas en varias iglesias.

Renovamos el pésame a sus familiares.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL SEÑOR

DON RAMON PEREZ VASCO

Que falleció en Grajos (Avila) el día 23 de agosto de 1951

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus hijas doña Angelita Pérez de Pérez, doña Gabriela Pérez de Gómez, doña Eufemia Pérez de Andrés y doña Vidalina Pérez de Vasco; hijos políticos, nietos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones

Las misas que se celebren en la Iglesia Parroquial de Grajos, el día 23 del corriente, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Grajos, 19 de agosto de 1952.